
Despre bolile alergice ale câinilor şi pisicilor

Animalul tău se scarpină?
Câinii şi pisicile, asemenea oamenilor, pot să sufere de alergii. Mai mult de 30% din iritaţiile pielii 
la aceste animale se pot datora alergiilor. 

Dacă observi că simptomele se agravează toamna şi primăvara, se datorează concentraţiei crescute 
de polen în aer în aceste anotimpuri. 

Întrebări si răspunsuri

1.Cum pot să diagnostic alergia animalului meu? 
După o examinare completă, medicul veterinar va decide dacă pentru animalul tău sunt necesare 
testări pentru alergie. Astfel, alte boli fiind excluse, se va recolta o cantitate mică de sange care va fi 
transmisă la Laboratoarele Spectrum pentru diagnostic. Acolo, sângele animalului tău va fi testat 
pentru sensibilitate la polenurile de arbori, ierburi, tufe, arbuşti, buruieni, ciuperci-spori, praf de 
casă, acarieni, dar şi pentru diferite alimente folosite ca ingrediente de bază în mâncărurile 
comerciale pentru câini şi pisici. 

2.Cum va fi testat animalul meu pentru alergii? 
Cea mai bună formă de tratament pentru alergii este evitarea alergenilor care provoacă neplaceri.
Dar în unele cazuri acest lucru nu este posibil.
Antiinflamatoarele steroide se folosesc frecvent pentru alinarea suferinţei şi diminuarea 
simptomelor, dar utilizarea steroizilor pentru mult timp are multiple efecte secundare.
Desensitivizarea este o altă alternativă. 
În acest caz tratamentul este individualizat, special conceput pentru animalul tău, pe baza 
rezultatelor testării.
Tratamentul (sub forma de injectii) se administrează in doze crescânde, ceea ce determină o creştere 
a rezistenţei animalului tău la alergeni şi deci îi imbunătăţeşte calitatea vieţii fără efecte secundare. 

3.Cât de eficientă este această formă de tratament? 
Unele alergii sunt eliminate cu timpul cu tratament. În alte cazuri, unele animale trebuie să continue 
să primească injecţii pentru a-şi menţine toleranţa la alergenii implicaţi. 



4.Ce tratament va primi animalul meu? 
Deoarece câinii şi pisicile nu pot fi desensibilizaţi pentru mancăruri, eliminarea este singura formă 
de tratament în caz de alergie la mancăruri. Dacă animalul este testat pozitiv pentru alergie la 
mâncăruri, Spectrum Lab va furniza medicului veterinar o listă cu produse comerciale care nu 
conţin ingrediente la care animalul e alergic. 

5.Ce pericole există în timpul tratamentului? 
Reacţiile adverse sunt extrem de rare (0,0005%) şi orice reacţii adverse (dacă apar) sunt tranzitorii 
şi nu pun în pericol viaţa animalului. 

6.Ce sunt alergiile? 
O reacţie alergică se produce atunci când unui individ i se declanşează o reacţie la o substanţă 
normală din mediul incojurător.
Aceste substanţe se numesc "alergeni" şi includ polenuri, mucegaiuri, păr de animale, praf de casă, 
insecte, mâncăruri şi multe altele.
Alergenii declanşează reacţii la contactul cu pielea, inhalare sau ingestie.
Animalele care suferă de alergii posedă anticorpi IgE la alergenii specifici. Aceşti anticorpi 
provoacă modificari biochimice în organism şi produc semnele alergiei. 

7.Cum se manifestă un animal alergic? 
În timp ce cauzele alergiilor sunt aceleaşi şi pentru om şi pentru animale, simptomele clinice pot să 
difere.
La om, semnele clasice ale alergiei sunt însoţite de manifestări respiratorii şi nazale.
La animale sunt mai frecvente semnele de iritaţie a pielii, insoţite de prurit (mâncărimi) şi 
scărpinare.
Pisicile au mai des manifestări respiratorii decât câinii. Semnele clasice ale animalului alergic încep 
cu scărpinarea, lingerea lăbuţelor, frecarea feţei, muşcarea lăbuţelor.
Cu cât manifestările se agravează, rănile produse prin scărpinare, muşcare se pot suprainfecta şi pot 
declanşa vomă, diaree. 

8.Când voi observa simptomele alergiei animalului meu? 
Aceasta depinde de factorul cauzal al alergiei. Dacă animalul e alergic la polenuri, simptomele pot 
fi mai pregnante primăvara si vara. Dacă problema e declanşată de substanţe aflate in locuinţă sau 
de alimente, veţi observa simptome tot timpul anului. 

Panourile de testare pentru câini şi pisici

Pachetul SPOT pentru pacienţi - câini şi pisici
Pachetul bază reprezintă cea mai cuprinzătoare testare pentru alergeni disponibilă. 92 de 
alergeni sunt testaţi din următoarele panouri. 



Pachetul de bază cuprinde următorii alergeni: 

Ierburi Arbori Helminthosporium Carne de căprioară Bumbac
Firuta de livezi Frasin Cladosporium Ouă Pyrethrum
Obsigă nearistata Platan Penicillinum Lapte Iută
Golomăţ Plop Rhizopus Soia Fum de ţigară
Păiuş roşu Arţar Mucor Mix Porumb Sintetice
Pir Stejar Pullularia Grâu Insecte
Costrei Ulm Stemphylium Carne de miel Gândac de 

bucătărie
Iarba câmpului Arin Candida Albicans Orez Ţânţar
Timoftică Dud Scuame şi epitelii Carne de curcan Muscă
Flocoşică Mesteacăn Păr de pisică Sorg Pureci
Zâzanie Nuc Păr de câine Fulgi de ovăz Pureci
Trestie Molid Pene Arpacaş Stafilococi
Secară Ienupăr Prafuri de casă, 

acarieni
Cartof Stafilococ

Arbuşti Tuia D. Farinae Drojdie Mucegaiuri
Spanac sălbatic Alun D. Pteronyssinus Sfeclă Malassezia
Ambrozie Pin Llepido Roşie
Pelinariţă Mălin negru Tyrophagus Carne de peşte
Paracherniţă Salcâm Mâncăruri Morcov
Splinuţă Salcie Carne de vită Mazăre
Pătlagină Ciuperci Carne de iepure Carne de raţă
Urzică Aspergillus Carne de pui Alergeni de interior

Păpădie Alternaria Carne de porc Lână

În cazul în care doriţi testarea pentru detectarea alergenilor şi tratamentul de desensibilizare, vă 
rugăm să luaţi legătura cu medicul curant al animalului Dumneavoastră şi să formulaţi in e-mail 
cerinţele Dumneavostră şi posibilitatea de contact a medicului Dumneavostră curant.

Contact:  animalergie@yahoo.com 

mailto:animalergie@yahoo.com
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